



16℃

6℃

今天阴有中雨,局部大雨,明天阴有时有小雨,每天夜里到早晨局部有雾,东北风6级阵风7-8级。苍南气象局提供



今日苍南数字报



苍南发布



看苍南客户端

苍南代表团认真审议市政府工作报告 为温州现代化先行 贡献“苍南智慧”

本报讯
记者 陈薇拉 通讯员 江源

昨日,温州市第十四届人民代表大会第三次会议隆重开幕,市长张振丰代表市政府作工作报告。

报告中“苍南元素”频现,如矾矿工业旅游区入选国家工业旅游示范基地、苍泰高速全面开建、苍南跨乡镇土地综合整治试点扎实推进、龙平苍一体化步伐加快、签约落地远景风电项目等展示了苍南去年的工作亮点。报告提出,2023年,市政府将推动三澳核电一期加快建设、二期核准并开工,提速远景风电重大项目建设,支持苍南建设168生态海岸带,加快建设苍泰高速、瑞苍高速,推动瓯越大道向苍南延伸,全域推进“全球二维码迁移计划”示范区建设等,让苍南代表团的代表们深感振奋、备受鼓舞。

当天下午,苍南代表团在驻地召开全体会议,审议市政府工作报告和计划、预算报告等。代表们认真履职、积极建言献策,为温州奋力续写创新史、走好共富路、争创先行市贡献“苍南智慧”。

苍南代表团代表、市委常委、市纪委书记、市监委主任金焕民说,市政府工作报告符合温州实际、契合人民意愿,是一个砥砺前行、守正创新的好报告。

金焕民建议,要狠抓产业发展,筑基。重点抓好新能源产业项目竣工达产和上下游关联产业引育,大力实施“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”。苍南要着力打造核电、风电“双千亿”产业,推动仪器仪表等传统优势产业转型升级;要狠抓城市建设,为温州现代化先行赋能。进一步提升城市的规模和体量,苍南要立足自身定位,落实好龙平苍一体化发展要求,加快打造“浙闽省际首位大县”;

要狠抓共同富裕,为温州现代化先行增色。刚性落实农业农村优先发展要求,把人力投入、物力配置、财力保障真正转移到乡村振兴上来,促进强村富民。聚焦“一老一小一困”,全面丰富优质公共服务供给,全力打造全龄友好社会;要



狠抓清廉建设,为温州现代化先行护航。深入贯彻省委营商环境优化提升“一号改革工程”部署,制定构建亲清政商关系20条举措,打造“暖心咨询”平台激发干部担当作为,市县联动合力打造勤廉并重的新时代清廉建设高地市域样板。

苍南代表团代表、市人大常委会副主任张洪国说,报告总结回顾全面具体,分析问题客观实在,目标谋划切实可行,是一个催人奋进、鼓舞人心的好报告。

张洪国建议,要坚持招商大商与抓落地并举,招引一批大项目、好项目,强化土地要素保障,持续优化营商环境,持续增强企业家信心,有效激发民间投资活力,切实提升城市硬实力。要做好传统产业转型升级和新兴产业培育,迭代升级传统产业,实现五大传统支柱产业的华丽蝶变;培育壮大新兴产业,以核电为代表的清洁能源产业加快发展,推动新能源、数字经济等产业引领发展。要统筹城乡区域协调发展,提升融合发展水平,推进乡村振兴和新型城镇化协同发展。要加快推进社会建设,积极采取有效措施,高质量推进全国性全龄友好城市创建,进一步提升人民群众幸福感。苍南要合理优化重大产业和区域布局,促进产业集群化发展。要重视旅游资源的

整体开发,突出山海特色,重点打造旅游IP,提升旅游品牌价值。要重视文化建设,挖掘历史文化底蕴,讲好苍南故事。

苍南代表团团长、县委书记张本锋说,报告总结过去务实客观,思考当下深刻清醒,谋划未来重点突出,高分答卷提振信心、目标任务鼓舞人心、系统举措坚定决心。苍南将对标攻坚、比拼争先,以浙江美丽南大门的稳进提质、稳中快进,为全市大局作出更大贡献。

张本锋说,要以产业转型升级厚植新优势,依托千亿核电、千亿风电抢占新能源新赛道,以全域土地综合整治、工业园改造提升开辟8000亩发展新空间,构建全员全域全速抓招商的大格局。要以创新深化积蓄新动能,突出抓好数字经济创新提质“一号发展工程”,进一步打通从科技强到产业强、治理强、服务强等各方面强的通道。要以改革攻坚激发新活力,实施营商环境“一号改革工程”,引领推进要素资源配置、干部选拔任用等重点领域改革。要以开放提升构筑新格局,实施“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”,深度融入浙闽边界一体化协调发展、龙平苍一体化协同发展,打造“大县城”、做强“大市场”、畅通“大通道”,构建更高水平的开放格局。

苍南代表团副团长、县长曾仁海说,报告务实感充足、实践味十足,吹响了续写创新史、走好共富路、争创先行市的冲锋号角。苍南将全面对标抓好落实:聚力招大引强新突破,围绕清洁能源等新产业新赛道和传统产业补链强链建链,大力招引一批“高大上、链群配”项目。积极融入“一带一路”,打造千亿级产值矿山井巷“地瓜经济”特色产业集群;聚力“大县大城”新突破,抢抓县城承载能力提升工程机遇,抓好重大产业平台、城市品质提升和城市经济壮大,吸引更多人口来苍安家安居、创业就业;聚力交通强县新突破,更大力度提速推进综合交通体系建设,加快开辟对外开放大通道;聚力特色文旅新突破,深入挖掘苍南文化的独特优势,以文旅影融合为路径,以百亿文旅项目为支撑,加快打造东海岸一号公路等旅游大IP。建议在打造千亿产值矿山井巷产业集群、招大引强、申报县城承载能力提升工程试点、赛事经济发展、矾矿遗址申遗等方面加大支持力度。

代表们还围绕报告,从人才招引、区域协调发展、医疗卫生事业、优化营商环境、港口开发、旅游品牌打造、基层社会治理等方面提出针对性的意见和建议。

本报讯(记者 陈薇拉)2月7日,市政协十二届二次会议隆重开幕,我县13位政协委员,带着沉甸甸的“金点子”,在大会上认真履职,积极建言献策,传递苍南声音,助力温州发展。

来自经济界别、县交运集团的庄庆赢委员认为,公交客运是服务民生的重要行业,同时也是城市的窗口,为减少城市废弃污染,助力实现“双碳”目标,建议市委市政府加大力度,批量更换新能源电动公交车,并加大资金补助,扶持新能源公交车充电桩站场等配套设施建设。作为一名退役军人,他建议政府部门强化对退役军人的教育,尤其让大专毕业的退役军人在退伍后能够继续接受本科教育,增加温州大学等在温高等院校接收大专毕业的退役军人名额,提升退役军人的知识素养和工作能力。

侨联界别的叶德辉委员带来了《关于建设我市离岸品牌孵化推广中心 培育特色农业品牌的提案》。他认为,温州地区高品质品牌化农产品的主要销售市场必定要瞄准产业差异化大的省外地区。借鉴于一些成功品牌,他建议把设立农业品牌离岸孵化推广中心作为我市培育特色农业品牌的一个抓手,通过市级层面统筹各县(市区)参展需求,从各自为主、撒网式参展推介农业品牌,转变为在全国大型农批市场设立离岸品牌孵化中心,以市场为展会、以商辅为展位,引导集中展示、销售我市优质农特产品。从各县(市区)特色农业品牌中,提炼我市的特色元素,并结合当地市场需求,形成一套我市的农产品体系,整体提升全市品牌的辨识度、认知度。

来自台联界别的王威委员带来了《关于进一步提升我市高铁沿线景观的提案》。他认为,高铁沿线景观是带动区域发展的良好契机,同时也是乡村振兴展示的窗口。他建议对高铁沿线景观进行综合整治,坚持以人为本、适地适树、生态景观三大基本原则,确保工程建设整体美观。并在苗木源头、规格、栽植、管护等各个环节,开展全程跟踪,严把质量关口,确保苗木成活率。同时,对沿线的老旧彩钢瓦建筑进行拆除,加强对铁路沿线50米范围内新增建筑物的监控,防止反弹。他还建议多点打造亮点文化公园,例如利用苍南站周边的微型公园,建设多条供市民休闲娱乐、学习教育的休闲步道,打造文化公园。(下转2版)

苍南委员市政协会议上传递好声音 句句心系发展 字字紧扣民意